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Світова глобалізація, суспільні перетворення, пандемія коронаві-

русу, війна в Україні стали значними стимулами для впровадження ди-
станційного навчання у закладах освіти. 

У дистанційній освіті дуже багато переваг: 
— забезпечення доступності для всіх категорій громадян в незале-

жності від географічного положення; 
— підвищення відвідування занять студентами; 
— поява додаткового часу для вивчення матеріалу; 
— можливість перегляду лекцій і практичних занять; 
— документування результатів дискусії, питань та відповідей; 
— стимуляція самостійної пізнавальної діяльності; 
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— значна фінансова економічність; 
— зменшення стресової напруженості студента за відсутності без-

посереднього контакту студента з екзаменатором чи екзаменаційною 
комісією; 

— поєднання елементів очного й заочного навчання на основі 
нових інформаційних технологій та систем мультимедіа, що робить 
його особливою, прогресивною формою підготовки майбутніх фахі-
вців. 

У той же час, існують і недоліки дистанційного навчання: 
— відсутність розвитку комунікабельності студента, невміння 

працювати в команді; 
— збідніння емоційного компоненту спілкування; 
— погіршення стану здоров’я через тривалий час знаходження пе-

ред монітором комп’ютера і викладача й студента. Як наслідок — ска-
рги на головний біль, дратівливість, зниження гостроти зору, біль у 
шиї та спині, тощо; 

— висока трудомісткість розробки матеріалів для дистанційного 
заняття з боку викладача; 

— технічні складності (низька швидкість інтернету, відсутність 
електропостачання, тощо); 

— складність ідентифікації студента і визначення його персональ-
ного внеску у виконання завдання, академічне шахрайство; 

— пасивна присутність деяких студентів на заняттях з посилан-
нями на технічні проблеми, особливо коли викладач переходить до ін-
дивідуального опитування. При цьому студент уникає отримання не-
гативної оцінки. 

І, головне, — це ускладнення навчання спеціальностям, які вима-
гають великої кількості лабораторно-практичних занять [1, 2, 3, 4]. 
Саме лабораторна робота є інтегратором теоретичних знань з практи-
чними навичками та вміннями, потребує від студента ініціативності, 
винахідливості, спостережливості, самостійності в прийнятті рішень, 
дає змогу відчути, відпрацювати ті чи інші дії в умовах, максимально 
наближених до реального життя. На відміну від гуманітарних дисцип-
лін, візуалізація та практичний досвід відіграють дуже велику роль в 
набутті знань майбутніми лікарями. 

Зважаючи на те, що комплекс критеріїв якості освіти включає 
знання, уміння й навички, показники особистого розвитку (інтелек-
туальний, емоційно-вольовий, мотиваційний) та негативні наслідки 
освіти (поява дефектів здоров’я, негативний життєвий досвід та ін.) 
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[5], можна зробити висновок, що без проведення занять в лаборато-
ріях неможлива стовідсотково якісна підготовка студентів з медико-
біологічних дисциплін, зокрема медичної та біологічної хімії. Су-
часні вимоги до організації навчального процесу в медичному виші 
передбачають вміле поєднання інтерактивних підходів з напрацьова-
ними на практиці. Саме ж дистанційне навчання потребує оптиміза-
ції форм і методів організації з метою досягнення більш високих ре-
зультатів і показників ефективності професійної підготовки майбут-
ніх фахівців. 
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